AG 60+ im SPD-Gemeindeverband Nordstemmen

Heide und Helmut Bonhuis

Zum Escherberg 7

31171 Nordstemmen, Tel: 05069/1231
Liebe Teilnehmer an der Fahrt nach Schleswig-Holstein!

Unsere Planungen für die Fahrt vom 11. bis 14. Juni 2017 sind abgeschlossen und wir können euch jetzt das Programm mitteilen (Änderungen vorbehalten). 

1. Tag, Sonntag, 11.6.

Abfahrt: 07.30 Uhr Groß Escherde, Am Thie, 07.35 Uhr Klein Escherde, Bushaltestelle,
07.45 Uhr Nordstemmen, Bahnhof, Anreise nach Albersdorf
Mittags: Im Steinzeitdorf Reise in unsere früheste Vergangenheit, Imbiss: Friesischer Pflaumenkuchen. Nachmittags: Fahrt durch Dithmarschen, dem größten Kohlanbaugebiet Europas. Im Kohlosseum lernen wir die verschiedenen Verwendungsmöglichkeiten dieser Gemüseart mit einigen Kostproben kennen. Weiterfahrt in unser Hotel mit Abstecher nach Witzwort zu einem typischen historischen Bauernhaus, einem Haubarg. Abends: gemütliches Beisammensein, Lichtbildervortrag eines einheimischen Kenners der Gegend.
2. Tag, Montag, 12.6.

Vormittags: Führung im Multimar Wattforum in Tönning. In diesem größten Informationszentrum des Nationalparks erhalten wir einmalige Einblicke in die Unterwasserwelt.  Mittags: Führung in der schönen alten Oldensworter Kirche, anschließend Imbiss (Brote mit Holsteiner Katenschinken) im Cafe Treffpunkt. Nachmittags: Fahrt über die Halbinsel Eiderstedt mit einem waschechten Eiderstedter, der uns seine Heimat näher bringen möchte. Hier sehen wir u.a. den Westerhever Leuchtturm, das Eidersperrwerk und besuchen die kleine alte Kirche in Katharinenheerd. Abends: Im Tümlauer Kirchspielkrug erhalten wir ein typisches Gericht: Mehlbüdel mit Kasseler und Kirschen. Danach: gemütliches Beisammensein mit musikalischer Überraschung.
3. Tag, Dienstag, 13.6.

Vormittags: Fahrt nach Husum mit Freizeit und Gelegenheit zu einem Stadt/Einkaufsbummel u.Besuch eines der interessanten Museen. Mittags: als Imbiss Matjesbrötchen, ab Hafen Schlüttsiel kleine Halligfahrt auf dem Motorschiff Rungholt mit Kapitän Petersen. Anschl. Fahrt durchs Naturschutzgebiet Beltringharder Koog. Abends: gemütliches Beisammensein mit Ratespiel.

4. Tag, Mittwoch, 14.6.
Vormittags: Besuch einer Schäferei auf Nordstrand mit Kostproben, Weiterfahrt nach Meldorf und Besuch der Stiftung Mensch mit historischen Webstühlen und Töpferei. Mittags: Als Abschluss: Kulinarisches vom Büfett im Kastanienkrug. Nachmittags: Heimreise, evtl. mit der Fähre Brunsbüttel- Cuxhaven. 
Leistungen:

Busfahrt im Fernreisebus der Firma Sausewind, alle fürs Programm notwendigen Busfahrten,
3 x Übernachtung mit Frühstück im Hotel Arlau-Schleuse, HP:  2 x 3-Gang-Menue im Hotel, 
1 x typ. holst. Essen, zusätzlich: Begrüßungsgetränk, Friesischer Pflaumenkuchen, Schinken-brot, Schnäpschen, Matjesbrötchen, Kulinarisches Büfett, (also quasi Vollpension), weiterhin: 
Eintritt u.Verkostung Kohlosseum, Führung u.Verkostung Schäferei, Eintritt u.Führung Stein-zeitdorf, Eintritt u. Führung Multimar Wattforum, Schifffahrt zur Hallig, evtl. Fährfahrt Bruns-büttel - Cuxhaven,Lichtbildervortrag, musikal.Unterhaltung, Ratespiel, Busbegleitung Eiderst. 

                           Kosten: 290,- €/Pers. im DZ, EZ-Zuschlag 13 €/Nacht
Wer eine Reiserücktrittsversicherung abschließen möchte, kann das über uns tun. Ab 10 Personen kön-nen wir eine Gruppenversicherung für 7,- € abschließen. Bitte dann auf dem Anmeldezettel ankreuzen. 
Gebt eure verbindliche Anmeldung (anl. Zettel) bis zum 20.11. bei uns ab. Bis zum 
15. Januar bitten wir um Überweisung der Anzahlung von 60,- €/Pers. auf unser 
                       Konto: 97 3002 0900 1901 4527 60 bei der Targobank.

Wir hoffen, dass wir wieder ein interessantes, abwechslungsreiches Programm zusammengestellt haben und grüßen recht herzlich

